

现如今,做什么都得有点文化

# 这家公司专卖有商标的烤山芋

每到冬天,烤山芋是南京街头一景。推着大铁桶的流动摊贩不新鲜,可您见过白领卖烤山芋吗?昨天,记者在新街口地下商城就看见了。这家小店的山芋是用电烤箱烤出来的,不但成立了公司,还申请了商标。小店老板王春光说,她走的是“品牌”路线,还推出了特别服务——给新街口写字楼的白领送外卖山芋。



新型烤山芋很受白领欢迎 快报记者 施向辉 摄

## 女白领辞职卖烤山芋

“给我一个烤山芋!”昨天傍晚在这家小店门口,好几位市民正在等山芋出炉。营业员打开电烤箱的一刻,香气四溢,路过的人都不由深吸一口气。一个个山芋被烤得浑身流“黑油”(山芋里的糖分),这些山芋是称好的,个头都差不多,论个卖。“我就是要跟路边摊的不一样。”王春光说。

说起烤山芋,人们总是想到,路边“打游击”的小贩推着黑乎乎的大铁桶,烤出来的山芋香是香,可是脏兮兮的……在众人眼里,烤山芋是“不登大雅之堂”的,与商标和品牌毫不搭界,像王春光这样成立了公司,为烤山芋注册商标,在南京“业界”还是第一个。

去年,王春光还是上海一家大公司的白领。做了8年

朝九晚五的工作之后,她有些腻了,辞职和丈夫一起创业。烤山芋纯属偶然,王春光说,山芋是传统美食,很多人爱吃,可是对“馋嘴”的白领来说,让他在路边称上一个,用塑料袋裹着边走边吃显然不合适。她自己也是这样,爱吃但又嫌不干净,几个朋友针对上海的白领开辟了电烤山芋市场,没有“黑”铁桶的卫生隐患,专在超市、商场门口卖,用纸袋装,价格比路边摊稍贵一些,不过经过包装的电烤山芋一登场,就颇受各个层次人士的欢迎。王春光本来只是替朋友“打打下手”,看到市场“钱景”很好,就决定自己干了。

## 烤山芋也有了商标

不愿与朋友争上海的“地盘”,王春光选择南京作为自己创业的起点。既然是白领来卖山芋,那就得与众不同,

“我要卖的是‘白领’山芋。”王春光来南京先注册了一家公司,而最重要的一步就是申请注册商标。

一只山芋变幻成可爱的小老鼠,戴着帽子,“蹦跳”在电烤箱上,名曰“薯薯生香”。“这个商标是我们注册的。”王春光说,有了商标才能做大,“我不是小打小闹,是要开辟一片市场。”目前王春光的“薯薯生香”已经开起了六家店。既然是公司化经营,就得讲究“质量”,原料山芋都是从北方运过来的,“你知道吗?中国的山芋有100多个品种,我选的是北方沙地里种的,因为缺水,所以糖分高,烤出来很是甜香,对于挑嘴的白领来说也很好吃。”王春光也用本地山芋试过,结果口味完全不一样,外形也不同,北方山芋“身材”比较匀称,而本土山芋则是“大肚腩”,中间胖两头瘦。

## 外卖烤山芋专供写字楼

今年10月份,王春光在新街口开起了第一家“薯薯生香”,她的目标客户是逛街的小姑娘和写字楼的白领们,“现在人都比较懒,所以外卖生意好,我就考虑山芋也可以外卖。”为了打开市场,她印了一批名片,到写字楼去发,“开始别人以为是那些美容院或者假证的小广告,都不愿意拿,再一看上面印着香喷喷的山芋图案,都很惊讶,没想到会有烤山芋外卖的,都笑嘻嘻地接下了。”

而现在,店里有时一大早接到电话,“你们开门了吗?送10个山芋到××大厦十楼来,我们都还没吃早饭呢。”王春光说,下午四点是外卖最火的时候,一个小伙子每天跑个不停。一个山芋也就几块钱,考虑到成本,外卖只限于新街口的几个写字楼。王春光很自豪,“连老外都喜欢吃我的山芋,一买就是好几个。”其他像开在大学城的分店,大学生也都是“薯薯生香”的忠实顾客。

分店越开越多,遍布江宁、河西、城中,王春光也考虑吸收加盟商,虽然已经不少人打电话来要“一起干”,但都达不到她的“门槛”:“很多人只想买我的机器,用本地山芋烤,这样节省成本,但我不同意。卖烤山芋很容易,创品牌就难了,加盟商一定要维护‘薯薯生香’的品牌,我不想做了没多久就倒了。”

快报记者 陈英 通讯员 耿庆元

## 20克木材做成“千倍顶”



蚂蚁能举起超过自身重量300倍的东西。还有比它更厉害的大力士吗?有,20克的木材拼拼凑凑,居然能够承受20千克的铁板。昨天,在河海大学举办的第五届华东地区高校结构设计大赛上,一群学生就用自己的巧手告诉你,此言不虛。

通讯员 张春平 快报记者 洪波 谢静娴 摄影报道

## 说说你和熊猫三宝的故事



为了感谢各地的爱心援助,国家林业局等单位将联合举办“卧龙熊猫感恩中国万里行”大型城市跨年寻访活动。今年4月,三只熊猫宝宝从四川来到南京,带来了许多欢笑。市民对它们也关爱有加。如果您与它们有什么有趣或动人的故事,可以拨打快报热线96060告诉我们。快报记者 孙兰兰 赵杰 摄影报道

# “黑停车场”违规收费两三年

这伙人只管收钱不给票据,交警大队等3家单位都说与自己无关

在一个自发形成的路边停车场,有人无证收取停车费,这种情况竟然存在了两三年。这事不是发生在穷乡僻壤,而是在应天西路水产批发市场门外的西城路上。让人费解的是,对于这一明显违规的收费问题,交警、大市场等部门均表示不该由自己负责,这个“黑停车场”成了一个“三不管”地带。

## 每月收钱从不给票据

昨天上午,记者来到位于应天西路水产批发市场门前的西城路,这条南北向的道路本来路幅较宽,但路东侧几乎全部被各类货车、面包车占据。路西侧有禁停标志,设立者是交警四大队。一名货车司机告诉记者,这条路的东侧是允许停车的,从来没见过交警到路东给停在路边的车子贴罚单。这条路上有水产批发市场、华商大市场两个大市场,不少货车为了方便做生意,只好将车子停在路边。

货车司机称,他们将车子停在这里,并不是免费的,因为有人会来收费,但一般都是在晚上来,“原来一个月收费60元,最近增加到一个月80元,如果不给停车费,就别想停车。”

驾驶员们称,收费的是一个60岁左右的人,姓朱,他连

同家人、亲戚常年在路这段收停车费。他们不提供发票,也没有正规的收据。

## 丢了车也不负责

货车司机王师傅说,他的车一直停在西城路东侧,也一直向朱某交停车费,但朱某从来不给自己票据。王师傅对朱某的收费行为曾提出过质疑,认为他在违规收费,并且拒绝交费,但朱某的几个家人堵住王师傅的车子,不让他开走,最终王师傅只好妥协。王师傅无奈地说:“我们常年在跑运输,不敢得罪人呀!再说一个月只有80块钱,交就交了吧。”

王师傅本以为交了费,车子便有了安全保障,让他想不到的是,今年10月24日下午,他将车停在西城路上,26日竟然发现车子不见了。王师傅立即报了警,目前当地警方已对此立案侦查。

王师傅找到朱某,要求给个说法,结果朱某称他只负责收钱,不负责看车,“每辆车每晚晚上收2块钱,都是辛苦钱,是司机主动要求我们看的。”

记者指出他无证无票,属违规收费。朱某不以为然:“我们晚上来回看车,赚这么一点小钱,也要批准呀!”记者表示,长约1公里的西城路可停车100多辆,如果每辆车

每月收80元,每月朱某进账1万元左右,可不是他说的“小钱”。对此朱某的女儿称,除了她家里几个人,她家还雇了几个人,一共有近10个人,收这些钱不算多。

## 都说不归自己管

朱某违规收费已经是事实,那么有没有相关部门进行管理呢?为此,记者来到了交警四大队,负责停车场的一名姓徐的主任称,西城路东侧是允许停车的,主要是为了方便两大市场的车辆停放,但不允许违规收费。

记者问朱某已经违规收费好几年,交管部门如何管理时,徐主任称交管部门没有查到过有人违规收费。他表示西城路拓宽后,道路管理没有移交到交管部门,而是由两大市场管理,因此这条路的停车问题,应找两个大市场咨询。

不过,应天西路水产批发市场办公室工作人员称,西城路不归他们管理,“我们对市场外面这种混乱停车的情况也很头疼,可没有部门来管呀!”与之相邻的华商大市场的说法如出一辙,市场部有关人士称,“收费的人是社会上的人,不是哪个部门的,我们也不清楚这背后有什么东西!”

两大市场都表示,停车问题不归自己管,而应找交管部门。西城路这家“停车场”到底该归谁管?违规收费到底要持续到何时?收费背后是否有利益纠葛?快报将继续关注。快报记者 顾元森

## 搬了新家 丢不掉老习惯 老人楼道里生煤炉吓坏邻居

投诉人: 景明佳园小区 郁女士

投诉内容:这两天,有人在楼道内点起了蜂窝炉。居民们意见很大,气味呛人不说,有安全隐患啊。



丁婆婆今年73岁,是地地道道的老南京。前年,她从朝天宫拆迁搬到了景明佳园小区。蜂窝炉是从老房子带过来的物件,用了几十年,一直没舍得丢。

昨天上午,记者见到了丁婆婆的时候,她正在楼道前拾掇木块和硬纸板,用一把破蒲扇,对着煤球炉子使劲扇。随着扇子的起落,楼道内很快煤烟弥漫。丁婆婆告诉记者,她年纪大了,炉子拎不远,平时都是在楼道前的一小片空地上生火,今天实在搬不动了,就在家门口“将就”弄一下。“生炉子也就十来分钟。”记者了解到,虽然丁婆婆家里有管道煤气,但她从小就习惯了在冬天用煤球炉子煲汤。

郁女士住在丁婆婆家楼上,她对此意见很大。她表示,反对老人烧煤球炉并不仅仅因为生炉子时,烟往她

《三天600米河西违建都搭疯了》后续报道

## 河北大街 2800平方米违建被拆

快报讯(通讯员 钱年华 快报记者 赵丹丹)昨天,快报报道的《三天600米河西违建都搭疯了》,引起各方高度关注。昨天下午,建邺区政府领导亲自带队,组织兴隆街道、公安、市容、拆迁、交警等部门约300人联合开展大规模的拆违行动,拆除了约2800平米的违建。

昨天下午,记者在现场看到,执法人员进场后迅速拆除了直接建在水塘边和菜地上的部分大面积违建,算下来约2800平方米。对于一些群众零星搭建的违建,执法人员表示考虑到其建材还可以变卖,要求群众三日内自拆干净,随后检查。

据介绍,本次违建共约3000多平米,主要是社会闲杂人员,借该地块将要拆迁之际,煽动当地群众多搭违建,以期在拆迁谈判中捞取筹码。记者看到,这些违建全是豆腐渣工程,砌墙的泥里几乎没有水泥,全是石灰和沙子,一推就倒。执法人员告诉记者,有些人为了获得利益,干脆用劣质角铁和波形钢瓦搭成屋子,存在严重安全隐患。

建邺区有关领导表示,房屋拆迁补偿政策有严格的规定,少数人利欲熏心,想通过搭违建取好处是行不通的。

见习记者 单纯